

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН  
«КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»

**Отчет**

**Классного часа на тему:**

**«День Семьи»**

**Составила: Керимханова Джамиля Октайевна**

**Кл.рук.гр.29 ИСП2 отделение «Информационные системы и программирование»**

**16.05.2024г.**

**Цель проведения:**

1. Привитие интереса к истории своей семьи, семейным традициям.
2. Формировать положительное отношение к семье, основ семьи и семейных ценностей, связи поколений
3. Воспитание уважения к старшему поколению, традициям семьи и семейным ценностям.

**Ход мероприятия.**

Праздник начинается с песни Э.Пьехи « Семейный альбом»

**Учитель:** Семья – совсем как маленькая Вселенная. Создать хорошую семью нередко бывает труднее, чем, скажем, написать книгу, сделать открытие.

Время неуемимо. Человек рождается ,растет, взрослеет и старее и в свой срок уходит из жизни. И никому еще не удавалось разорвать этот круг. Человек уходит ,а дети его остаются. У детей рождаются свои дети, у тех - свои. И если человек не совершил никаких открытий, а просто достойно прожил свою жизнь, он заслуживает того, чтобы о нем помнили его дети., внуки, правнуки. Не секрет, что семейные узы- самые крепкие., самые постоянные, самые надежные. Тепло поддержка, советы родных, их помощь будут сопровождать каждого из нас всю жизнь, даже если вы будете жить в разных концах страны.

**Учитель:** Что такое семья ? Это дом, это мама и папа, бабушка и дедушка, любовь и забота, труд и радость, несчастья и печали, привычки и традиции.

Я хочу рассказать вам одну легенду.

В давние времена жила одна семья, и в ней царил мир , любовь и согласие. Молва об этом долетела до правителя тех мест, и он спросил у главы семьи: « Как вам удается жить, никогда не ссорясь, не обижая друг друга?». Старец взял бумагу и написал на ней что-то. Правитель посмотрел и удивился: на листе было написано 100 раз одно и то же слово- « **понимание**».

И еще одна легенда.

Давным – давно, много лет тому назад, так много звезд на небе, как теперь не было. В ясную ночь можно было видеть только одну звездочку, свет которой был то ярким, то тусклым. Однажды Луна спросила у Звездочки: « Звездочка, почему твой свет такой разный: то яркий, указывающий дорогу даже ночью, то тусклый и незаметный?»

Звездочка долго молчала, а потом, вздохнув, ответила: « Свет мой становится тусклым тогда, когда мне одиноко. Ведь рядом со мной нет ни одной звездочки, похожей на меня. А так хочется видеть и слышать кого-то рядом с собой!»

« А в какой ночи твой свет становится ярким?»- спросила Луна. « Мой свет становится ярким тогда, когда я вижу спешащих странников. Мне всегда было интересно узнать, что их так манит в дороге, куда они так спешат?»

« Ты узнала тайну спешащих странников?» - спросила Луна.

« Да, ответила Звездочка. – однажды я задала этот вопрос страннику, который был долгое время в дороге. Он выглядел изможденным и очень усталым от долгого пути, каждый шаг давался ему с большим трудом, но глаза...»

« А каким были его глаза?»- недоуменно спросила Луна.

« Они светились в темноте от счастья и радости» - ответила, тяжело вздохнув Звездочка и продолжила – Чему ты радуешься ,странник?» и он ответил: « Замерзая в снегу, голодая без куска хлеба, задыхаясь от жары ,я шагал вперед, преодолевая все преграды, потому что знал: дома меня ждет тепло и уют, забота и сердечность моей семьи- жены , детей, внуков. Ради их счастливых глаз я готов совершить даже невозможное .

Звездочка замолчала, а затем ответила :» Вот с той поры я стараюсь дарить как можно больше света тем путникам, которые несут счастье в свой дом ,в свою семью»

Луна посмотрела на звездочку и спросила :» Моя маленькая помощница! А ты хотела бы иметь свою семью, любящих людей, которые бы помогали тебе делать людей счастливыми?»

« А разве это возможно?»- с надеждой спросила Звездочка. Луна, не говоря больше ни слова, махнула рукавом своего золотого одеяния , и в тот же миг небе засияли тысячи звезд, которые мигали своим неповторимым мерцающим светом маленькой звездочке, как будто говорили. « Мы рядом, мы здесь, дорогая, мы теперь одна Семья!»

**Учитель:** Семья –это не только люди, живущие под одной крышей. Их объединяет любовь и дружба, восхищение и уважение, тепло и уют, радость и понимание, взаимопомощь и сопереживание, а еще семейные традиции. которые помогают стать крепкой и дружной семьей.

Ведь недаром народная мудрость гласит.

« Чти отца своего и свою мать. Знай свой род, своих дедов, предков, родственников. Продолжай их начинания. Цени свой дом, свой сад, свой двор, свои родные места, свою Родину».

Сегодня у нас в гостях уважаемая в районе семья – семейная чета Шашковых . Поприветствуем их. Сегодня они поделятся с нами интересными воспоминаниями о том, как живет их семья, как интересно они проводят выходные и отпуска, какие традиции стали основой их семьи. Давайте послушаем наших гостей.

( гости рассказывают о себе и своей семье)

**Учитель:** Давайте задумаемся, почему в наше время так трудно молодым людям создать крепкую семью, как говорится « единойды и навсегда». Как вы думаете, какие причины могут разрушить семью?

Можно выделить 5 основных причин:

1. Неверное понимание любви.
2. Нежелание и неумение понять друг друга.
3. Нежелание брать на себя ответственность.
4. Неумение прощать, уступать, жертвовать.
5. Неверное представление о свободе.

Семья- это ячейка общества, скрепленная не только любовью, уважением ,согласием, но и законом. Молодые люди, собирающиеся вступить в брак, должны иметь представление о Законе о браке и семье. Поэтому мы пригласили сегодня на нашу встречу специалиста ЗАГСа

Слово предоставляется Гуриной В. В. руководителю Управления юстиции Железинского района. ( объяснение статей Закона о браке и семье)

Песня в исполнении Легчинова Станислава.

**Учитель:**

Семья – это то, что мы делим на всех,

Всем понемножку: и слезы и смех,

Взлет и падение, радость, печаль.

Дружбу и ссоры, молчанья печать.

Семья – это то, что с тобою всегда.

Пусть мчатся секунды, недели, года,

Но стены родные, отчий твой дом-

Сердце навеки останется в нем!

**Учитель:** Что же такое семья? Семья- это не просто родственники, которые живут вместе, это люди, которые сплочены чувствами, интересами, отношением жизни. Нет ничего дороже семьи. А знаете ли вы, что к концу 19 века в обиход вошло чествование годовщины свадеб. Сегодня этот обычай широко распространен.

Попробуйте вспомнить как можно больше юбилейных свадебных дат и их названия.

Ответы:

Зеленая- день бракосочетания.

Ситцевая- 1 год.

Бемажная – 2 года.

Кожаная- 3 года.

Льняная и ли восковая – 4 года.

Деревянная – 5 лет.

Чугунная - 6 лет.

Медная – 7 лет.

Жестяная – 8 лет.

Фаянсовая- 9 лет.

Розовая - 10 лет.

Стальная -11 лет.

Ландышевая или кружевная – 13 лет.

Агатова – 14 лет.

Стеклоанная – 15 лет.

Бирюзовая – 18 лет.

Фарфоровая – 20 лет.

Серебряная -25 лет.

Жемчужная – 30 лет.

Коралловая – 35 лет.

Алюминиевая – 37,5 лет.

Рубиновая- 40 лет.

Лавандовая – 46 лет.

золотая – 50 лет.

Изумрудная – 55 лет.

Бриллиантовая- 60 лет.

Железная – 65 лет.

Благодатная или Благодарственная – 70 лет.

Коронная – 75 лет.

Дубовая – 80 лет.

Красная – 100 лет.

Песня в исполнении четы Шашковых.

Тема семьи присутствует во всех сферах деятельности человека: в живописи, народном фольклоре, музыке и т.д.

Много пословиц и поговорок сложено о семье в народном фольклоре.

#### Конкурс « Народная мудрость гласит»

**Учитель:** сейчас мы проведем с вами конкурс на знание пословиц о семье. Я начну пословицу, а вы постарайтесь все вместе ее закончить.

- Дом без хозяйки.... ( сиротка)
- Дом вести ... ( не бородой трясти)
- В гостях хорошо.... ( а дома лучше)

- Не нужен клад, ... ( когда в семье лад).
- Чем богаты... ( тем и рады)
- Когда семья вместе.... ( так и душа на месте).
- Один в поле .... ( не воин).
- Гость на пороге – счастье в ...(доме)
- В гостях хорошо, ..... (а дома лучше)

А теперь попробуем узнать пословицу. Я буду вам зачитывать пословицу, но в ней есть ошибки. Ваша задача найти ошибку и исправить ее.

- Не родись красивой, а родись богатой (счастливой).
- Любовь кольцо, а у кольца нет проблем ( начала нет и нет конца)
- У семи нянек дитя в доглядке (без глаза).
- Милые бранятся только по пятницам. ( тешатся)

Чтобы ни говорили, а семья- главное богатство в жизни. Та семья, где были мама и папа, а потом та, которую ты построишь сам. А вот интересно, какой семье легче прожить на свете? (гости отвечают)

Я с вами совершенно согласна. Думаю, легче той семье, где не унывают, не падают духом, радуются жизни.

Тому в жизни удается,

Кто улыбается и смеется.

На того дождик счастья льется,

Кто улыбается и смеется.

Песня в исполнении Хызмет Аксемсер.

**Учитель:** на этом наша встреча, посвященная Дню семьи, подходит к концу, но в праздничный день, 15 сентября, не забудьте поздравить своих родителей, знакомых, соседей, пожелать им любви, здоровья и счастья.

Заканчивая сегодняшнюю встречу, хочется сказать большое спасибо всем и выразить надежду, что семейный праздник поможет нам ближе узнать друг друга, объединиться, сделать еще один шаг на встречу взаимопониманию и единству.

**Учитель:** Да, рано и ли поздно, в зрелом возрасте и не очень, с одобрения родителей или без него, люди создают семью. Какой она будет: счастливой или не очень, шумной или нет, богатой или бедной, участливой или безучастной – покажет время. Сегодня, когда придете домой, не забудьте обнять своих родных. А если они очень далеко, то позвонить и сказать, что вы их очень любите!